butelka plastikowa rozktada si¢ w ziemi okoto pigcset lat, guma do zucia po pigciu
latach, a niedopatki papieroso6w po dwoéch latach

hektar lasu lisciastego jest w stanie wyprodukowa¢ okoto siedemset kilogramow tlenu,
czyli dobowe zapotrzebowanie dla okoto dwu i pot tysiaca ludzi

jeden nieszczelny, kapiacy kran powoduje wyciek w ciagu doby okoto czterdziestu
litrow wody, a nieszczelna sptuczka WC powoduje wyciek ponad siedmiuset litrow
wody, co daje rocznie okoto 260 metrow szeSciennych wody

dla wyprodukowania jednej tony papieru nalezy $cia¢ siedemnascie drzew

w Polsce zuzywa si¢ $rednio okoto czterysta milionéw aluminiowych puszek, ktore
mozna przetworzy¢ do ponownego uzycia

sze$¢ puszek ze ztomu to oszczednos¢ energii rownej spaleniu litra paliwa

butelki, torby $niadaniowe czy na zakupy stanowia okolto siedem procent masy
wszystkich $mieci, ale zajmuja okoto trzydziesci procent miejsca wszystkich odpadow
jesli by ustawi¢ wszystkie wyrzucane w ciagu roku butelki z politereftalanu etylu,
czyli PET, jedna na drugiej, to utworzylyby wiezg o wysokos$ci okoto dwudziestu
o$miu milioné6w kilometréw, czyli okoto siedemdziesiat razy wigksza niz odlegtosc¢ z
Ziemi do Ksigzyca

litr zuzytego oleju silnikowego wylany do rzeki czy kanalizacji moze zanieczys$ci¢
milion litrow wody

jedna szesédziesigcioletnia sosna produkuje tyle tlenu w ciagu doby, ile wynosi
dobowe zapotrzebowanie trzech oséb, czyli okoto 1350-1800 litrow

tona stluczki szklanej to oszczgdno$¢ okoto szesciuset kilogramow piasku,
ograniczenie dwudziestu pigciu procent energii 1 pig¢dziesigciu procent wody
recykling puszek to oszczednos¢ sze§¢dziesigciu procent energii elektrycznej

butelka szklana w obiegu oszczgdza energig dla stuwatowej zaro6wki na cztery godziny

jej pracy



